Heynaunblii Bb10OOp 6a3uca

Heynaunbiii BbIOOp 0a3uca MOXKeT BbI3BAThb OOJIbIINE BbIYNCINTEIb-
Hble TPYJAHOCTHU PN PAKTUIECKOM IIOCTPOEHNN 3JIeMEHTA HAMJIYYIIIero

npudbmkenud. IlpuBeageM cooTBeTCTBYIOIINIT ITPUMeEP.



B nuneitnom nipoctpanctie C'0, 1] BBeieM ckajispHOe MPOU3Be/IeHUe:

1
(f,g) = / F(2)g(x)d.
0



Paccmorpum B C0, 1] maTuMepHoOe MOAIPOCTPAHCTBO, HATAHYTOE HA
0a3uc, oopa3zoBaHHLINA (PYyHKITUAMUI

eo(z) =1, ¢i(z) ==, @) =2 ¢3(z)=1", pi(z)=2"

1 HaiiieM HamjIydlllee Npud/inxkeHne K PyHKINN

p(x) = a°.



Matpuna I'pama B 3TOM cjiydae BbIUHUCJIETCHd dJI€MEHTApPHO:

1 1
1
/gpk(x)@l(x)da: — /aijdx R EEE kE,1=0,1,2, 3, 4.
0 0



Crojiben mpaBoii 9YacTU CUCTEMbI TaK2Ke BBLIUUCJISIETCS 3JIeMEHTapHO:

1 1
1
/gp(m)gpk(x)dx = /$5+kdx REERL k=0,1, 2,3, 4.
0 0

OH, 09eBUJTHO, COCTOUT M3 YHCEJI



Bynem cunrarhb, 4YTO IPpU BHIYMUCJIEHIHA IIOCJIETHETO dJIeMeHTa CTOJI0Ia

IIPaBoil YacTU JOMYyIlleHa OIINOKa, 1 3aMEHIM YICJIO

E HaAa E"‘g
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blue — dynkuus ¢(z) = z°,

—4
green — rpadpuk nmpudanzKalomiero mojJanHoMa opu € = 2 - 1077,

red — rpaduk TPUGINKAIONEro TOJUHOMA TipH £ = 5 - 1074,



MaJjbIM DOrperrHoCTIM, JOIIYIHEeHHbIM HOPU BbIYNCJICHUU IIPaBOil 4a-
ct (Hem30eKHbIM Ha MPAKTHUKE), COOTBETCTBYIOT 3HAYNTEJIbHbBIE TIO-

IPEIHOCTI ITPUOANKeHns PYHKIUN .



IIpuumnHa B TOM, YTO BLIOpAHHLIN HaMU 0a3uc cTeneHeil He3aBUCUMOIl

IIepeMeHHOil cocTouT U3 (PYHKIUI, HOUTU JUHEITHO 3aBUCUMbBIX.



Natural basis
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.., 9, Ha orpe3ske |0, 1].
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11

Marpuia cucremMbl oka3aJjiach B JaHHOM cJIy4dae OJIM3KOil K BbIPOXK-

JI€HHOII NJI, KaK TOBOPST, N.A0xo obycaosaennoti. Marpuia

1 n
P

Hn —
1,7=1

Ha3bIBaeTcd mampuueti I'uavbepma. ITO KjlaccmiecKuii npuMep IJjo-

X0 00YyCJIOBJIEHHOIT MaTpPUIIbL.
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Jlasug 'mibbepr (David Hilbert; 1862 — 1943) — Hemenkwuii mate-

MAaTHUK.
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YIIPAXKHEHUE. Hanucarb nporpaMMy 1 IIOBTOPUTH YMCJIEHHBIA 3KC-

IIepUMEHT, OoNMcaHHbIA BbIIe. lloskcnepumMeHTHpoBaAaThL C Pa3HBIMU N

n . Hanucars order o pe3yJ/ibTaTaX YMUCJ/JICHHbIX 9KCIIEPUMEHTOB.



14

SAMEYAHUNE. O6b1uHO, npudJmkKasi (pyHKIUN ITOJMHOMAMU, UCIIOIb-

3yIOT OPTOroHaJIbHbLIe 0a3uchbl, HAIIPpUMEP, IIOJNHOMBI Jlexkanapa njan

YHeo0Onimiena. B atom ciryuae marpuna I'pama cranoBuTcsa AuaroHaJbHOIA.



Legendre polynomials
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Ilommuomel Jlexkanjapa.
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Chebishev polynomials
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YIIPAXKHEHME. Hanucarh nporpaMmy A OpuOanmKeHus: (pyHKIINN

rnojannomamu deoninieBa. IloskcnepuMeHTupoBaTh ¢ pa3HbIMU N U €.

Hammcars oTtder o pe3yjibTaTaX 9MUCJ/I€HHbIX 39KCIIEPUMEHTOB.



14

1.2

0.8

0.6

0.4

0.2

-0.2

Approximation by natural basis, n=5
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Approximation by natural basis, n=7
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Approximation by Chebishev polynomials, n=5

1.4 T T T
— y=x2
+  e=2¢10"4
1.2} L
O ¢=5*10




Approximation by Chebishev polynomials, n=25
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file:///D|/Matlab_experiments/Cheb_Pol/phi_basis_appr.m

clc

clear

n=71,

A =zeros(n,n); % Preallocate matrix A

b =zeros(n,1); % Preallocate vector b
etal = zeros(n,1); % Preallocate vector etal
eta2 = zeros(n,1); % Preallocate vector eta2
fork =1:n

forl =1:n
Ak, = 1/(k+-1);
end
end
fork =1:n
b(k) = 1/(n+k);
end

b(n) = b(n) + 2*10"(-4); % First error of calculations
etal = A\b;
b(n) = b(n) + 3*10"(-4); % Second error of calculations
eta2 = A\b;
x =0:0.01:1,
varphi = x."n;
approx1 = 0;
approx2 = 0;
fork =1:n

approx1 = approx1 + etal(k)*x.N(k-1);

approx2 = approx2 + eta2(k)*x."(k-1);
end
plot(x,varphi,x,approx1,x,approx2)
legend('y=x"7"\epsilon=2* 10"{ -4} ',\epsilon=5* 10"{ -4} )
xlabel ('x")
ylabel('y")
title'Approximation by natural basis, n=7"
%axis([01-0.41])

file:///ID|/Matlab_experiments/Cheb_Pol/phi_basis_appr.m06.11.2013 14:58:36



file:///D|/Matlab_experiments/Cheb_Pol/T_basis_appr.m

clc
clear
global k
k=0;
n=24;
A =zeros(n,1); % Preallocate vector A
b =zeros(n,1); % Preallocate vector b
etal = zeros(n,1); % Preallocate vector etal
eta2 = zeros(n,1); % Preallocate vector eta2
for k =0:n
Kk
A(k+1) = quad8('T_basis k(x).*T_basis k(x).* (sgrt(1-x.*2)).”(-1)',-1,1,1e-5);
b(k+1) = quad8('T_basis k(x).*(sgrt(1-x.*2)).*(-1).*x."2',-1,1,1e-5);
end
b(n+1) = b(n+1) + 2¥107(-4); % First error of calculations
etal = b./A;
b(n+1) = b(n+1) + 3*107(-4); % Second error of calculations
eta2 = b./A;
x =-1:0.1:1,
varphi = x."2;
approx1 = 0;
approx2 = 0;
for k =0:n
approx1 = approx1 + etal(k+1)* T basis k(x);
approx2 = approx2 + eta2(k+1)*T_basis k(x);
end
plot(x,varphi,x,approxl1,'+',X,approx2,'o’)
legend('y=x"2'\epsilon=2* 10"{ -4} ',\epsilon=5* 10"{ -4} )
xlabel ('x")
ylabel('y")
title 'Approximation by Chebishev polynomials, n=25'
axis([-1101.4])

file:///ID|/Matlab_experiments/Cheb_Pol/T_basis_appr.m06.11.2013 15:00:00



file:///D|/Matlab_experiments/Cheb_Pol/T_basis k.m

function z=T_basis k(x)
global k
z=cos(k* acos(x));

file:///ID|/Matlab_experiments/Cheb_Pol/T_basis_k.m06.11.2013 15:00:39
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